



**PROSINEC 2024
ROČNÍK XXX
ČÍSLO 4**



OBECNÍ NOVINY POŘÍČÍ u Litomyšle, MLADOČOVA A ZRNĚTÍNA



Poklidné, láskou a porozuměním naplněné vánoční svátky, prožité v kruhu svých nejbližších, hodně zdraví, štěstí a úspěchů v roce 2025 přeje všem občanům zastupitelstvo obce



KOUZLO VÁNOČNÍ NOCI

Venku se tiše snáší vločky na zmrzlou zem, jedna za druhou tančí ve světle pouličních lamp, jako by měly svůj vlastní příběh, svůj vlastní tanec. Vánoční noc se rozprostírá nad krajinou jako hebká deka z hvězd. Je to čas, kdy ticho mluví hlasitěji než slova, kdy světlo svíček kreslí na stěnách místností příběhy plné naděje a lásky.

V každém domě plápolá teplo krbu nebo hřejivý jas vánočního stromku. Zlaté a červené ozdoby odrážejí jiskřičky světla a spolu s vůní jehličí a perníkového koření vytvářejí iluzi, že se zastavil čas. V tuto chvíli nikdo nepospíchá, nikdo nemyslí na shon všedních dnů. Je tu jen přítomný okamžik, který voní po skořici a zázvoru, a zvuky vánočních koled, které jako by přicházely z jiného světa.

Na stole se třpytí slavnostní ubrus, na němž stojí talíře s cukrovím, ovocem a mísou bramborového salátu. V koutě pokoje leží pečlivě zabalené dárky, jejichž tajemství čekají na odhalení. Je v nich schována nejen radost, ale i kousek srdce toho, kdo je věnoval. Každý dárek je příběhem sám o sobě, malým zázrakem, který k sobě váže lidi pevněji než stuhy, jež jej obepínají.

Za okny se leskne mrazivý třpyt. Na chvíli vykoukne měsíc, aby pohladil krajinu svým stříbrným světlem. Ve vzduchu je cítit něco neuchopitelného, něco, co člověka nutí zastavit se a zaposlouchat. Možná je to vzpomínka na dětství, možná prostý zázrak přítomného okamžiku. Vánoce mají tu moc vrátit každému alespoň na chvíli pocit, že svět je v pořádku, že všechno má svůj smysl.

Děti hledí na oblohu a snaží se zahlédnout kometu. Jejich oči se lesknou stejnou radostí, jakou cítí ve svých srdcích. Věřit v zázraky je na Vánoce snazší. Stačí se podívat na první hvězdu večera nebo na plamen svíčky, který nikdy nepřestává tančit, a člověk uvěří, že na světě je něco většího, než jsme my sami.

Mezitím někde za zdí zazní zvonění zvonku. To není jen signál, že dárky jsou pod stromkem. Je to zvuk, který připomíná, že Vánoce nejsou jen o tom, co dostaneme, ale především o tom, co můžeme dát. Úsměv, objetí, laskavé slovo. To vše je darem, který nelze zabalit do papíru, ale má hodnotu, která trvá věčně.

A tak vánoční noc plyne svým klidným tempem, až do chvíle, kdy se rozední. Nový den přinese nový začátek, ale kouzlo vánočního okamžiku zůstane uložené v srdcích těch, kteří se na chvíli zastavili, aby jej mohli prožít. Protože Vánoce nejsou jen časem v kalendáři. Jsou stavem mysli, pocitem, který hřeje a přináší světlo i do těch nejtemnějších koutů.

Vánoční noc skončila, ale její poselství zůstává: láska, naděje a víra v dobré věci. Ať už vločky roztají, hvězdy pohasnou a svíčky dohoří, jejich světlo nikdy nezmizí z našich duší. Protože Vánoce nejsou o tom, co je vidět očima. Jsou o tom, co cítíme uvnitř nás.

Mějte radostné Vánoce a zdraví, láska ani štěstí Vás neopouštějí v novém roce.

Jaroslav Švihel



Vánoční stromeček

Zelenej se, jedličko,
narovnej se maličko,
líbíš se mi, vezmu si tě
budeš vonět v našem bytě.

Dám ti hvězdu na čelo,
večer bude veselo.
Můžu ti to předem slíbit
bude se ti u nás líbit

(Jiří Žáček)

Na ledě

Dobře dětem o Vánocích
na rybnících na potocích.
Zima jim dá pod nohy
kousek zmrzlé oblohy.

Pro ně zmrzlo modré nebe,
co na tom, že trochu zebe.
Honí se tam vesele
malí zkřehlí andělé.

(František Hrubín)

VÁNOČNÍ BESÍDKA



Ani v letošním roce nechyběla v kulturním kalendáři obce tato oblíbená a hojně navštěvovaná akce, která se tentokrát konala druhou adventní nedělí 8. 12. 2024.

Letos jsme se už opravdu nemohli vejít na sál a tak jsme jen litovali toho, že se našim předkům nepovedlo sehnat dostatečné množství finančních prostředků, tak aby kulturní dům mohl být větší, jak plánovala původní projektová dokumentace.

Nicméně i za stávající podobu patří našim předchůdcům velké poděkování.

A jak probíhají přípravné práce na tuto akci? Vše začíná instalací ozvučení, které již tradičně zajišťuje Vojta Lipavský z Dolního Újezda a my mu pochopitelně za tuto spolupráci děkujeme.

Následně většinou proběhne generální zkouška našich mladých divadelníků a následuje příprava kulturního domu na zkoušku programu dětí z mateřské školy v Desné na jejich sobotní vánoční besídku. Po ukončení zkoušky se započne s vánoční výzdobou a přípravou sálu na již zmiňovanou sobotní besídku.

Jelikož je kapacita mateřské školky v Desné zcela napl-

něna, tak tomuto počtu odpovídala i sobotní návštěva rodičů, prarodičů a rodinných příslušníků vystupujících dětí.

Po této akci se sundává školková výzdoba a je nahrazena výzdobou obecní, včetně výměny politých ubrusů a úklidu kulturního domu, tak aby byl připraven na nedělní obecní vánoční besídku.

Tuto zahájil úvodním slovem starosta obce, následovaly dvě úžasné, kratší pohádky v podání našich šikovných dětí a první část programu zakončilo vyhodnocení celoroční soutěže pro děti s názvem Najdi a vyřeš, kterou dokončilo 21 dětí a 6 nejšťastnějších si domů odneslo hodnotné ceny.

Po přestávce, ve které bylo přítomným podáváno občerstvení, jsme shlédli a poslechli si vánoční koncert Jany Klusoňové a jejich hostů. Toto vystoupení bylo důstojnou a zdařilou tečkou za celým odpoledním programem a já děkuji všem vystupujícím, stejně tak každému, kdo se v podstatě celý týden podílel na přípravách a organizaci této akce a pochopitelně také Vám spoluobčanům za hojnou účast.

František Bartoš



MAMAKLUB

Na podzim je v mamaklubu vždy napilno, nejprve se měla konat drakiáda, bohužel bylo ale velmi špatné počasí, tak se akce zrušila. Setkali jsme se společně až na lampionovém průvodu. Děti letos s rodiči měli za úkol podle mapy a indicí najít 8 míst v centru naší obce, na kterých je čekala rozsvícená dýně s razítkem. Na cestu si posvítili lampiony.

Když děti nasbíraly všechna razítka, došly si pro drobnou odměnu a společně si pohrály s přírodninami a světýlky a samozřejmě na hřišti. Na zahřátí byl nachystaný čaj a svařák a k němu drobné občerstvení, které připravily maminky. Poté jsme společně upekli perníčky, které jste mohli ochutnat na rozsvícení stromečku.

Nově se letos konalo v kulturním domě vánoční tvoření. Každý si mohl odnést stromeček a hvězdu z ruličky od

toaletního papíru a krásné přání natiskané prstíky. Pravda, že se nás sešlo velmi málo, ale i tak jsme si to všichni moc užili a věříme, že za rok nás bude více.

Každé dítě pak mohlo vyrobit dáreček a přání i pro naše nejstarší spoluobčany. Děti s maminkami pak tradičně vyrazí rozdat dárečky a koledu těsně před Vánoci.

Rádi mezi nás přivítáme nové maminky/tatínky a děti, scházíme se ve středu od 9 cca do 11 hodin v kulturním domě. Děti si pohrají s hračkami, maminky popovídají u kávy, a když je nálada, společně si zatančíme.

Ráda bych také poděkovala všem, kteří nám pomáhají s pořádáním akcí, moc si toho vážíme. A společně se zase setkáme v novém roce na tradičním karnevalu.

Barbora Tomášková



POŘÍČSKÝ JARMARK

V neděli 13. října 2024 se v kulturním domě konal už čtvrtý Poříčský jarmark, který přilákal návštěvníky nejen z naší obce, ale i blízkého okolí. Jarmark nabídl pestrou škálu výrobků, od ručně vyráběných dekorací, šperků a kosmetiky až po textilní výrobky a domácí dobroty, které potěšily chuťové buňky všech přítomných. Mezi prodávajícími byla zastoupena i nejmladší generace s výbornými sušenkami a štěstíčky s překvapením. Návštěvníci si také podle vybraných vzorů a motivů mohli nechat udělat tetování hennou.

Pro děti byla navíc připravena tvořivá dílnička. Poříčský jarmark byl hezkou příležitostí pro setkání s přáteli a sousedy. Návštěvníci si mohli vychutnat podzimní atmosféru, posedět nad sklenkou dobrého vína a ochutnat domácí speciality.

Monika Flídrová

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Po loňském pohádkovém rozsvícení vánočního stromu, jsme se letos opět mohli potkat u této zaběhlé kulturní akce. Počasí bylo velice příjemné, vše potřebné bylo nachystané a v 17:00 jsme mohli zahájit již tradiční krátký kulturní program, který se od předchozích let nijak významně nelišil. Před kulturním domem se opět sešla velmi hojná návštěva místních i přespolních, za což patří velký dík. Zhruba po půlhodinovém programu se nám rozzářil náš vánoční smrk v centru Poříčí a tím jsme „zahájili“ adventní dobu. Dobu, která je u většiny z nás tou nejmilejší, dobu, kdy se těšíme na Vánoce.

Jako vždy bylo k této příležitosti připraveno občerstvení v podobě vánočního nápoje, svařáčku, medovinky a zelňačky. Všechno připravené občerstvení bylo do hodiny vyprodané. Děkuji všem spoluobčanům a občanům sousedních obcí, kteří dorazili v nedělní podvečer ke kulturnímu domu. Další dík patří MŠ v Desné, která se s hojným počtem dětí zapojila do kulturního programu. Dík také patří Báře Tomáškové s dětmi, která nám zapívala několik koled. Další poděkování směřuje Anči a Josefince Faltysové, Elence Bartošové, které se také zúčastnily programu. V neposlední řadě díky všem, kteří přidali ruku k dílu a zasloužili se o občerstvení, zorganizování a průběh celé podvečerní akce.

Na závěr mi dovolu,te, abych Vám popřál krásné vánoční svátky, klidné prožití této doby a hledejme v této době

zejména pozitivní věci v normalnosti, kterých si važíme. Do nového roku spousta energie a božího požehnání.

Petr Faltys



INFORMACE O CENÁCH

Dovolte mi, abych Vás seznámil s cenami za vodné, stočné a svoz komunálního odpadu pro příští rok 2025. Na základě usnesení Členské schůze Svazku obcí Vodovody Poličsko, jejímž členem je i naše obec, byla stanovena cena za vodné ve výši 46,34,- Kč bez DPH/m³. Zastupitelstvo naší obce na svém zasedání dne 30. 10. 2024 schválilo cenu za stočné ve výši 53,50,- Kč bez DPH/m³. V obou případech se jedná o navýšení o cca 1,50,- na 1 m³ oproti roku 2024, což do jisté míry i koresponduje s oznámenou výší inflace pro tento rok. Naopak cena za svoz komunálního odpadu, který pro naši obec zajišťuje firma Technické služby Hlinsko s.r.o., zůstává pro příští rok ve stejné výši jako letos, to znamená 910,- Kč/občana jak vyplývá z obecně závazné vyhlášky č. 1/2023.

František Bartoš

PROSBA

Obracím se touto cestou na majitele psů v naší obci s odkazem na obecně závaznou vyhlášku obce Poříčí u Litomyšle č. 02/2023, zejména na čl. 3, kde je psáno:

Poplatník je povinen podat správci poplatku ohlášení nejpozději do 30 dnů ode dne, kdy se pes stal starším 3 měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa staršího 3 měsíců. Dojde-li ke změně údajů uvedených v ohlášení, je poplatník povinen tuto změnu oznámit do 15 dnů ode dne kdy nastala.

Zjednodušeně řečeno, že kromě nahlášení nového psa, je třeba pamatovat i na jeho odhlášení v případě, že už psa nevlastníte.

Děkuji za pochopení.

František Bartoš

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

30. 10. 2024

Zastupitelstvo obce schvaluje:

- Individuální dotaci obci Desná ve výši 15 680,- Kč, která souvisí s pokrytím nákladů na zajištění dozoru při dovážení dřeva z obce Poříčí u Litomyšle do Mateřské školy v Desné a zpět.
- Rozpočtovou změnu č. 3/2024.
- Cenu za stočné na r. 2025 ve výši 53,50,- Kč bez DPH/m³.
- Dohodu o provedení práce mezi obcí Poříčí u Litomyšle a p. Kateřinou Kusou, bytem Poříčí u Litomyšle 130.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

- Informaci starosty k likvidaci zbytkového textilního

odpadu dle § 59 odst. 2 Zákona o odpadech č. 541/2020.

- Cenu za vodné na r. 2025 ve výši 46,34,- Kč bez DPH/m³.
- Závěrečné účty včetně zpráv o přezkoumání hospodaření za r. 2023 následujících subjektů: Mikroregion Litomyšlsko, Svazek obcí Mikroregion Litomyšlsko Desinka, Mikroregion Maštale, Komunální služby Hlinsko a Svazek obcí Vodovody Poličsko.
- Informaci starosty k 4. setkání rodáků v r. 2025.
- Stížnost občanů Zrnětína na bezpečnost silniční dopravy na komunikaci III/3598 v Zrnětíně a pověřuje starostu obce k projednání umístění úsekového měření rychlosti s dotčenými orgány a realizační firmou.

MIKULÁŠ

Jaký by to byl 5. prosinec každého kalendářního roku, kdyby nebyl zakončen návštěvou Mikuláše, anděla a čertů v domácnostech, kde mají děti, zejména však zlobivé děti? I když některé tradice pomalu mizí, tak tato naštěstí ne a já doufám, že tomu tak bude i nadále. Při večerní projížďce obcí jsem potkal dva Mikuláše se svým doprovodem, což je důkazem, že je v naší obci dostatek dětí, a to je určitě velmi dobrá zpráva pro budoucnost naší obce. Při rozhovoru s nimi jsem zjistil, že některé děti jsou opravdu hodné, některé již méně a některé prý i zlobivé. V tomto případě hrozí odnesení dětí do pekla. Naštěstí k tomu v naší obci nedošlo a vše bylo vyřešeno domluvou a slibem dětí, že se opravdu polepší. No, a zda byl tento slib dodržen, se Mikuláš přijde zptat rodičů opět za rok. To ale vůbec neznamená, že se čerti u zlobivých dětí nemohou objevit kdykoli.



František Bartoš

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025



V sobotu 11. 1. 2025 proběhne jubilejní 25. ročník Tříkrálové sbírky. Koledníci vyjdou do ulic a budou zehnat Vaše domy.

Koleda bude opět doplněna o **statické kasičky**, ale tentokrát budou umístěny jen na třech místech -kostel sv. Martina a obchod Coop v Dolním Újezdě a obchod Qanto v Osíku. Zde budou k dispozici do 14. 1. 2025.

Souběžně je možné přispívat bezhotovostně (termín do 31. ledna 2025) na tříkrálový účet **66008822/0800** s variabilním symbolem **77955002**, který je přidělen přímo pro naši dolnoújezdskou charitu. Další možností je online koleda (během celého roku 2025) na webu www.trikralovasbirka.cz.

Kasičky jsou polepeny **QR kódy** a je možné přispívat i touto formou.

Více informací o tříkrálové sbírce nebo o naší organizaci a službách, které poskytujeme, můžete získat na: <https://dolniujezd.charita.cz>

Tříkrálový koncert odvysílá ČT 1 v neděli 5. ledna od 18:00. Vystoupí zde např. Michal Horák, O5 a Radeček, Tereza Mašková a Chantal Poulain.

Záměr v rámci **Tříkrálové sbírky 2025** je úspora části finančních prostředků na nákup automobilu v roce 2026, protože skončí zápůjčka automobilu od firmy Kompakt.

Dále financování nákladů spojených s poskytováním našich služeb, krytí nákladů spojených s odstraňováním následků mimořádných situací, realizace humanitárních projektů v zahraničí a přímá pomoc lidem, kteří se dostali do tíživé životní situace. V případě potřeby využijeme finanční prostředky na údržbu stávajících nebo nákup nových kompenzačních pomůcek, které průběžně doplňujeme.

Děkujeme, že s námi pomáháte!



QR Platba

Požehnané Vánoce
a šťastný nový rok
Vám i Vaším blízkým
přeje

 Farní charita
Dolní Újezd

STAVEBNÍ SEZÓNA V ROCE 2024

Obchod - v polovině roku jsme informovali o tom, že začíná výstavba I. etapy obchodu. Jak jste si mnozí všimli, tak výstavba hrubé stavby, kdy je již zřejmá geometrie a hmota stavby, je hotova. Přístavba budovy hasičské zbrojnice dotváří objekt jako celek a architektonicky navazuje na stávající budovu. V tuto chvíli je obchod "pod střechou" a jsou osazeny výplně otvorů, tak aby byla zajištěna bezpečnost stavby. V tuto chvíli je pravděpodobné, že plynule naváže II. etapa výstavby, což je dokončení stavby do podoby, která bude finální a umožní provoz samotného obchodu. I s touto druhou fází nám finančně pomůže pardubický kraj, což



je ohromná pomoc při financování.

Chodníky kolem silnice II/359. Určitě stojí za zmínku, že se nám podařilo dokončit rekonstrukce chodníků kolem hlavní silnice v Poříčí. V rámci stavebních prací se dokončily úseky od odbočky k zemědělskému družstvu po lávku a od lávky po zastávku v Mladočově. Tato akce byla spolufinancována z dotačních peněz a jsme nesmírně rádi, že máme v celé trase kolem silnice II. třídy nové povrchy chodníků, které budou sloužit následující desítky let pro bezpečný a komfortní pohyb chodců.

Alej v Poříčí - zhruba před 10 lety vznikl projekt na rozšíření komunikace a vytvoření parkovacích ploch na aleji v Poříčí. Tento projekt reagoval na rozvoj výstavby rodinných domů v dané části a tudíž potřebu zkapacitnit komunikaci a vytvořit parkovací místa. Zkapacitnění komunikace se nám podařilo pomocí pojižděného chodníku, který byl spolufinancován z dotačních titulů. Tím se nám také podařilo vymezit plochy pro pohyb automobilů a chodců. Na výstavbu parkovacích ploch nebylo možné získat žádné dotace a tak jsme se rozhodli, že postupnými kroky docílíme finálního stavu. Píše se rok 2024 a my můžeme říci, že tento projekt můžeme brát za uzavřený, jelikož je dokončen poslední parkovací záliv před bytovkou a alej je v tuto chvíli v jednotné šířce a vzniklo zde 17 parkovacích míst.

Petr Faltys

NÁVES ZRNĚTÍN

I tato lokalita se dočkala po několika letech své konečné podoby. Po opravě autobusové čekárny, čerpací stanice, výstavbě nástupiště a chodníku, úpravách prostranství a výsadby doprovodné zeleně přišla na řadu i oprava studny.

Možná mnozí z Vás máte oprávněný dojem, že žulový sokl ještě nebyl v úplném havarijním stavu a tudíž byla oprava předčasná, nicméně do jisté míry byl poplatný době ve které byl vystavěn.

Myslím si, že stávající kruhový pískovcový sokl lépe zapadá do prostoru Zrnečké návsi a v neposlední řadě zabírá podstatně méně místa než žulový předchůdce obdélníkového tvaru, což umožňuje komfortnější průjezd okolo studny. Dalším důvodem pro pískovcový sokl je myšlenka zastupitelů, aby všechny obecní studny byly v tomto jednotné.

Jedinou otázkou tak zůstává, zda ještě neopravit zábradlí okolo požární nádrže, nejlépe po vzoru, letos opravené, nádrže v Mladočově?

František Bartoš



REGULAČNÍ STANICE PLYNU

Další stavbou, která byla v letošním roce realizovaná v naší obci je nová regulační stanice plynu, která byla oproti té původní posunuta o cca 100 m výše směrem k Zrnětínu. Důvodem bylo nestabilní podloží u stávající stanice a její postupné propadání se. Naše obec se na této akci sice finančně nepodílela, nicméně nová příjezdová komunikace i část stavby je položena na pozemcích, které jsou v majetku obce. Za zmínku určitě stojí i ovocné stromy, které lemují novou komunikaci a jelikož se jedná o švestky, tak jejich význam je do let budoucích celkem jasný :-). Doufám však, že nedopadnou jako některé švestky pod Zrnětínem?????

František Bartoš



RÉZINČINO PUTOVÁNÍ LETOPISEM POŘÍČÍ

Vážení pořičtí občané,

ocitáme se v adventních chvílích, jejichž součástí je často i bilancování a ohlédnutí do historie. A právě řádky naší kroniky k těmto aktivitám vybízejí. Navíc dlouhé zimní večery lákají k četbě nejedné zajímavé příhody...



Pokud si vzpomínáte, stránky kroniky jsme opustili v roce 1922, a to s příslibem změny k lepšímu, ale hned následující roky jsou také poměrně nabitě nelichotivou realitou. Najdete tu dva požáry (mlýn a již jednou vyhořelé stavení), dále loupež liturgických sošek i tragické dopravní neštěstí hasičského sboru. A opět zdražování a volby – věčné téma přestupující z generace na generaci. Léto 1926 proběhlo ve znamení silných lijáků a následně poničené úrody obilí. Při pročitání kronik

tak celkem rychle nabudete dojmu, že se vše téměř opakuje, s drobnými obměnami, větší či menší intenzitou, ale opakuje.

Pro změnu k pozitivním jevům 20. let 20. století naší obce dochází v roce 1926, kdy se začalo s výstavbou mostu přes řeku Desinku a 3,8 km silnice za hostincem Podhájem na úseku Desná-Horní Újezd. Celkové finanční náklady dosáhly výše 55 116 Kč a 50 haléřů. Podél silnice pak bylo na podzim vysazeno 24 jasanů. Podzim se vůbec jevil v příznivém slunečním světle, a to až do počátku prosince. Rostlo kvítí, dozrávaly jahody a dařilo se i houbám. V listopadu došlo znovu k požáru, „popel lehlo“ celé stavení i se zásobami, příčina požáru znovu nebyla vypátrána.

Kronika dále pokračuje dobrými zprávami, a to opravou mladočovského kostela (věž opatřena novou krytbou a

bání) i posvěcením prostředního zvonu. V roce 1926 se v obci narodilo 16 dětí.

Vrátíme-li se k úvodnímu bilancování, pak vlivem špatné úrody došlo v závěru roku k vysokým prodejním cenám u polních plodin. Žito se vyšplhalo na 176 Kč, pšenice jste pořídili za 216, oves za 130 a brambory stály 60 až 65 Kč.

Zima roku 1927 pak byla mírná, sníh napadl pouze dvakrát, „a to vždy jen as 4-5 centimetrů“.

Jak lidé vnímali advent toho roku? Ve víru očekávání lepší budoucnosti, příznivé rodinné atmosféry? Očividně prožívali také mírnou zimu, možná se oddávali punčovým či medovinovým dýchávkům ve svátečně vyzdobeném stavení. Nad cukrovím rozjímal se svými blízkými a těšili se na Vánoce. S radostí a možná i obavami přemýšleli nad tím, co má být člověku dopředu skryto. Možná se neubránili pouštění lodiček, rozkrajování jablka či házení pantoflem, vždyť zvědavé odkrývání budoucnosti patří k tradicím Vánoc. A také být s blízkými v době svátků. Pro někoho ten největší možný dar. Dar plný povídaní a naslouchání, bilancování, tajemna, očekávání a splněných snů.

Vaše Rézinka



Výjizdky na koni

Poukaz

PLATNOST DO

PLATNOST DO

PLATNOST DO

PLATNOST DO

PLATNOST DO

PLATNOST DO

PLATNOST DO

Po okolí Luckého vrchu
Info po tel. domluvě
604 309 605

Štěpánská zábava s kapelou

ARZEKT

KD Horní Újezd

25.12.

PLESOVÁ SEZÓNA

Přijměte prosím touto cestou pozvánky na nadcházející plesovou sezónu.

Poříčí u Litomyšle

18. 1. 2025 Myslivecký ples
19. 1. 2025 Dětský karneval
28. 2. 2025 Obecní ples
1. 3. 2025 Dětský karneval

Budislav

1. 3. 2025 Školní ples
2. 3. 2025 Dětský karneval

Lubná

25. 1. 2025 Ples TJ Sebranice
15. 2. 2025 Ples SDH Lubná
15. 3. 2025 Dětský karneval

Horní Újezd

25. 1. 2025 Ples SDH Desná
8. 2. 2025 Obecní ples

HASIČI

Dne 6.12. 2024 se konala v kulturním domě Poříčí u Litomyšle Výroční členská schůze našeho Sboru dobrovolných hasičů. Mimo standartního shrnutí činnosti za celý rok jsme hodnotili zvládnutí povodní v naší obci. Společně se zastupiteli obce jsme se shodli na tom, že jsme tuto nečekanou a náročnou událost zvládli dobře. Je to zásluha nejen výjezdové jednotky, dobrovolných hasičů, starosty obce, ale také všech dobrovolníků z naší obce, kteří přispěli v těžkých chvílích na pomoc. Důkazem toho, že jsme společnými silami uchránili majetek ohrožených občanů, je několik příspěvků místních. Jejich poděkování jsou pro nás velkou motivací a určitě potěší.

Jedno z těchto poděkování bylo obzvláště dojemné a to od Emanuela Hanyka. Je škoda, že i přes veškerou snahu nás všech vnikla voda do jeho obytných prostor. Poděkování patří všem, kdo se jakýmkoli způsobem podílel na boji proti velké vodě.

Tato poděkování nebyla jediná na letošním setkání. Další zvláštní ocenění udělili starosta obce a starosta SDH Veronice Lněničkové, Josefu Mlejnkovi, Janu Mlejnkovi, Dominiku Ševčíkovi, Františku Bartošovi, Jaroslavu Zimovi, Jiřímu Boštíkovi, Emanuelu Hanykovi, Štěpánu Lněničkovi, Vojtěchu Faltysovi a Michalovi Daněčkovi, kteří se podíleli na odstraňování následků po tornádu v roce 2021 a povodních v letošním roce.

Stejně poděkování bylo uděleno také starostovi obce Františku Bartošovi, za jeho obrovskou podporu, které mu předali zúčastnění členové. Závěrem je nutno napsat, že velké DÍKY patří všem úžasným lidem v naší obci a firmám, kteří společně s námi pomáhají, i když ne třeba na místě samotném, ale vždy podpoří sbírky jak materiálně, tak finančně.

JSTE ÚŽASNÍ, DĚKUJEME.

Za hasiče Michal Daněček



OKÉNKO Z ČINNOSTI DĚTÍ A MLÁDEŽE SDH DESNÁ

Rok uplynul jako voda a my se opět ohlížíme za uplynulou hasičskou sezónou. Mezi naše závodníky patří nejen děti z Desné, ale i z Poříčí, Horního Újezda, Dolního Újezda a Poličky. Letos jsme absolvovali poměrně dost závodů jak v jednotlivcích, tak v požárních útoci. Hned ze začátku sezóny, v dubnu a květnu, jsme se účastnili kvalifikačních závodů o postup na Mistrovství ČR v běhu na 60 m s překážkami. Následovalo dvou denní okresní kolo hry Plamen v Trstěnici. Červen patřil dorostenkám a jejich vítězství na okrese dorostu a 4. místo v krajském kole. Před prázdninovou pauzou jsme ještě stihli pohárovou soutěž v Poličce. Letní část sezóny jsme ukončili pizzou a koupáním v Borově. V červenci jsme pořádali týdenní tábor pro děti, tentokrát se náš oblíbený areál v Borovnici proměnil na školu čar a kouzel a užili jsme si týden plný her a zábavy na téma Harry Potter. V srpnu se konaly domácí závody na Desné, kde jsme už druhým rokem pořádali i dětské závody a hned o týden později byla soutěž v Sádce. Zde se nám podařilo nejlepší umístění v požárním útoku z celé sezóny a to 5. místo. V běhu na 60 m

s překážkami nám největší radost udělal Josef Rosypal, který postoupil na Mistrovství ČR v běhu na 60 m překážkami do Ústí nad Labem. Tyto závody byly odloženy kvůli povodním. Pomyslný vrchol sezóny tak proběhl až 12. října, kdy už venkovní podmínky našemu sportu příliš nenahrávají. Konkurence byla velká a pro našeho závodníka šlo o ohromnou zkušenost. Moc děkujeme za reprezentaci našeho sboru a doufáme, že příští rok také uvidíme barvy SDH Desná na krajských a celorepublikových soutěžích. Na závěr podzimní části sezóny jsme pro děti připravili šipkovanou zakončenou palačinkovými hody na hřišti. Prostě během sezóny jsme se opravdu nenudili. Chtěla bych poděkovat všem trenérům a pomocníkům, kteří věnují svůj volný čas práci s dětmi. Jak s mladšími, tak zejména se staršími žáky a dorostenkami se letos udělal velký kus práce. Velmi potěšující je to, že malé i větší děti to baví a mají dobrou partu, což je v dnešní době plné individuality a digitalizace k nezaplacení. Přeji všem krásné a pohodové Vánoce a vše dobré v novém roce.

Věra Rosypalová

NOVINKY ZE ŠKOLIČKY

Podzim pomalu střídá zima a konec 1. pololetí školního roku se rychle blíží. Letí to letí... Předškolním dětem začaly hned třetí týden, každé úterý, lekce plaveckého výcviku v Litomyšli. Deset lekcí rychle uteklo a koncem listopadu dostaly všechny děti plavecký diplom. Do školky za námi v září přijelo také divadlo Jojo s veselým příběhem „Pohádky z lesní školky“. Starší děti navštívily v rámci projektu MAP výukový program zaměřený na klasické večerníkové pohádky v knihovně v Litomyšli.

Začátkem října jsme připravili narozeninový dort s oslavou pro děti narozené v červenci, srpnu a září. V hudebně naučném programu „Malá podzimní hudba,, ukázal pan varhaník Martin Kubát dětem, jak lze vyjádřit a vnímat pomocí hudby a tonů proměny počasí a přírody. Koncem měsíce října se uskutečnila na hasičském hřišti drakiáda, oblíbená akce dětí s rodiči. Pro případ nepřízně počasí jsme raději nachystali různé soutěže a úkoly na stanovištích, ale nakonec nám počasí přece jen přálo a barevní draci vylétly alespoň na chvíli do výšky. Za splnění šesti úkolů na stanovištích jsme dostali medaili a sladkou dobrotu.

Svatý Martin přinesl první mrazíky i první sněhové vločky. Školku provoněly upečené svatomartinské rohlíčky, které děti nadšeně tvarovaly z těsta. Další oblíbená akce „Uspávání broučků“ s lampionovým průvodem –



děti vyrobené malé barevné broučky ke spánku. Poté se průvod vracel zpět na zahradu MŠ, kde čekalo pohostění (na kterém se podílely maminky) a teplý čaj

symbolické rozloučení s přírodou ukládající se k zimnímu odpočinku se konala 13. listopadu. Sešli jsme se na zahradě MŠ v hojném počtu a vydali se s lampiony po Desné uložit

z kuchyně od naší paní kuchařky. Maminkám moc děkujeme. Děti si 14.11. užily i další pohádku divadla Jojo. Tentokrát byla „O dvanácti měsíčkách“. V rámci projektového týdne k tématu povolání jsme uskutečnili návštěvu do truhlárny u Šimků. Zde se kluci a holky dověděli zajímavosti z tohoto povolání. Panu Pavlu Šimkovi děkujeme a těšíme se, že se za rok budeme moci do truhlárny zase přijít podívat. V keramické dílně ZUŠ v Litomyšli si 14. a 21. 11. starší děti vyráběly krásné vánoční kapříčky. Děti rády pečou cukroví a tak se z nich i ve třídě MŠ staly na chvíli malí pekaři a dali se do pečení perníčků. Narozeninový dort s oslavou jsme přichystali na 27.11. pro děti narozené v říjnu, listopadu a prosinci. Dne 1. prosince se některé děti z MŠ zúčastnily slavnostního rozsvěcení vánočního stromu v Poříčí.



Ve čtvrtek 5. 12. přišel za dětmi Mikuláš s čertem a andělem. Čertík byl veselý a milý, a tak rychle zmizeli obavy některých dětí. Dětičky přednesly básničku, zazpívaly písničku a pak každý kluk i holčička dostali od hodného anděla a Mikuláše balíček dobrot.

Teď už nás čeká jen naše velká vánoční besídka v KD v Poříčí, nadělování pod školkový vánoční stromeček, Desenské jesličkování a také pozdravení seniorů, kterým již zemřel jejich životní partner a my jim můžeme udělat malou radost vánočním přáníčkem.

Dagmar Sedláčková, učitelka MŠ

Děkujeme za trvalou spolupráci Obci Desná, Obci Poříčí, obecním zaměstnancům za opravy vybavení školy a za údržbu školní zahrady.

Přejeme Vám klidné prožití vánočních svátků a hlavně hodně zdraví do nového roku. Ať žijete každý svůj den šťastně, s úsměvem na tváři a radostí z malinkých věcí, které dávají našim všedním dnům smysl.

JAKÉ ODPADY PATŘÍ DO JEDNOTLIVÝCH KONTEJNERŮ NA TŘÍDĚNÝ ODPAD

Prosíme dodržujte následující pokyny při třídění odpadů. Nežádoucí příměsi znehodnocují vytríděnou surovinu, která pak nemůže být recyklována a odváží se na skládku.

Co PATŘÍ do kontejneru PAPÍR

Noviny, časopisy
Katalogy, reklamní letáky
Sešity, knihy
Kancelářský papír
Papírové obaly
Karton a krabice
Lepenka
Karton

Co PATŘÍ do kontejneru PLAST

PET lahve (čisté, sešlápnuté!)
Igelity, sáčky, tašky
Čisté folie, kelímky
Krabíčky od pokrmových tuků
Obaly od mycích prostředků
Prázdné obaly od kosmetiky
Misky, kbelíky, hračky
Obaly TetraPak, polystyrén

Co PATŘÍ do kontejneru SKLO

Nevratné lahve bez uzávěrů
Sklenice od kompotů apod.
Lahvičky od kosmetiky
Lahvičky od mycích prostředků
Okenní skla
Tabulová skla ze skříní
Skleněné nádoby
Skleněné střepy

Vše ostatní z těchto tří kategorií odpadu patří do směsného, popřípadě nebezpečného odpadu.

Doporučení a upozornění

Papírové krabice před vložením do kontejneru rozkládejte! Sešlapáváním plastových láhví výrazně ušetříte mís-



to v kontejneru. Sešlápnutých láhví se vejde do kontejneru 3x více a výrazně se tak zlevní celý sběr. U láhví nedotahujte uzávěry, uzavřené láhve se nedají lisovat do balíků. Třídění plastů je velmi náročné na kvalitu sběru, zejména znečištění zbytky potravin, oleji a mechanickými nečistotami může recyklaci plastů úplně znemožnit. Z PET lahví není nutné odstraňovat etikety, neboť před zpracováním procházejí mycí linkou, která má za úkol odstranit nejen etiketu a víčko, ale zejména lepidlo. Pokud můžete, zbavujte láhve kovových uzávěrů. Pro další zpracování je velmi vhodné, aby sklo v nádobě bylo co nejméně rozbité.

PODZIMNÍ SEZÓNA V TJ HORNÍ ÚJEZD

Spolu s přicházejícími mrazíky skončila podzimní fotbalová sezona a sluší se tak zhodnotit to, co se během podzimu událo na našem hřišti. Největší zásah do sezony způsobila povodeň, která se nám přes hřiště přehnala. Kromě trochy písku a několika leklých ryb, nám ale nepřinesla ani neodnesla téměř nic. Celé kolo z víkendů 14. – 15. 9. bylo odloženo a podařilo se ho dohrát v dalších týdnech. O necelé dva týdny později stoupla spodní voda a pod vodou jsme měli hřiště znovu. Muži a dorostenci museli hrát v azylu v Sebranicích nebo na UMT v Litomyšli. Starší příprava musela svůj domácí turnaj zrušit a náhradní termín se nám již nalézt nepodařil. Nesplnili jsme i další cíl a to opravu plotu podél řeky – na tom budeme muset zapracovat na jaře.

Fotbalová školička a miniskolička fungují velmi dobře. Na dětech je vidět posun v každém tréninku a to nejdůležitější je, že je pohyb baví. Věříme, že díky práci trenérů nám tady rostou budoucí fotbalistky a fotbalisti, kteří se nám budou po hřišti prohánět několik dalších dekád. O nejmladší kategorii dětí (cca do 4 let) se starají Pavla Kyselová a Kamila Benešová. O starší děti (cca do 7 let) pak Zdeněk Beneš st., Zdeněk Beneš ml., Jan Beneš, Jirka Nádvorník, Petr Faltys, Hanča Chadimová, Lukáš Bartoš, Káťa Janoušková a další.

Mladší příprava hraje letos v souklubí s Morašicemi a v průběhu podzimu jsme děti na tréninky rozdělili mezi starší přípravku a školičku. Výkony jsou výborné, padá spousta gólů a to nejpodstatnější je, že se mladší děti od starších učí fotbalovým dovednostem a na turnaje jezdí rády. Mladší přípravku trénuje Zdeněk Beneš ml.

Starší příprava pod vedením Honzy Kmoška a Fandy Bartoše podává bojovné výkony a střídá lepší výsledky s horšími. Nicméně podzim určitě hodnotíme pozitivně. Škoda je neodehraného domácího turnaje. Školička a přípravy trénují od listopadu v halách v Osíku a Proseči, kde budou trénovat až do března.

Mladší žáci působí v souklubí s Morašicemi a po podzimní části skončili na pěkném 5. místě, čímž se řadí k lepší polovině okresního přeboru. Hráčky a hráči z mladších pomáhají i svým kolegům ve starších žácích, kde spolu s našimi dětmi hrají i děti z Morašic a Čisté. Starší žáci jsou v tuto chvíli naším nejlepším týmem. Suverénně vedou okresní přebor, kde vyhráli všechny své zápasy. O žáky se jako vedoucí stará Iva Kvapilová a trenérem je Pavel Beneš. Jako trenér mládežnických brankářů působí Vojta Havlík.

Dorost letos hraje okresní přebor Chrudimska, kde v našem dresu hrají hráči Morašic a Sebranic. Na Chrudimsko jezdíme hlavně kvůli tomu, že místní OFS vypsala soutěž, kde je klasic-

ký velký fotbal. Na Svitavsku se hraje pouze 8+1. V tabulce pohybujeme v polovině pořadí a podzim se nesl v režimu nestálého překládání zápasů kvůli počasí nebo nedostatku hráčů soupeře. Hodně našich dorostenců si během podzimu zahrálo i za muže. Kategorii dorostu vedou Jirka Kučera a Kamil Prokop.

Poslední aktivní kategorií jsou muži, kteří pod vedením trenéra Edvarda Portlíka a vedoucího Romana Chadimy hrají v okresním přeboru. Několik podzimních sezon mužů bylo špatných, ale ta letošní je jednou z nejhorších v historii TJ. Během třinácti zápasů jsme vstřelili jen 10 branek a získali pouhopouhý jeden bod za bezbrankovou remízu s rezervou Moravské Třebové. Problémů okolo týmu vidíme několik a přes zimu musí všichni zainteresovaní zapracovat, aby jaro skončilo výrazně lépe než podzim.

Během podzimu jsme uspořádali dvě výpravy do Hradce Králové, kde naši mládežníci podpořili reprezentaci U21 v cestě kvalifikací na EURO 2025.

Co nás čeká v zimní přestávce? V první řadě čeká každé mužstvo zimní příprava v okolních halách, na naší UMT nebo na našem hřišti. Muži spolu s dorostem vyrazí tmelit partu a vyladit formu na soustředění na UMT, které by mělo proběhnout v Boskovicích. Součástí přípravy budou jistě i turnaje a přátelské zápasy. My budeme po ložské zkušenosti pořádat dva turnaje mladší přípravy v Proseči.

Jako nejbližší akce nás čeká tradiční Štěpánská zábava, která se po roce vrací na Horňák. Rádi Vás uvidíme 25.12. v místním kulturáku, kde zahraje kapela Arzekt. O tři dny později, v sobotu 28.12. pořádáme Kranklův memoriál, tradiční turnaj ve stolním tenise neregistrovaných hráčů.

Na závěr mého článku patří poděkování všem členům TJ za činnost, kterou pro náš klub v roce 2025 udělali. Děkuji všem hráčům, trenérům, vedoucím a rodičům, kteří s tréninky pomáhají. Velké poděkování patří obsluze bufetu. Velké poděkování patří všem sponzorům, paní starostce z Horní Újezda a pánům starostům z Desné, Poříčí a Budislavi, členům zastupitelstev a jejich obecním zaměstnancům. Vážíme si vaší podpory. A v neposlední řadě děkuji manželkám, partnerkám, manželům, partnerům a dětem za toleranci, trpělivost a pomoc.

Dovolu mi, abych Vám popřál klidné prožití svátků v rodinném kruhu a šťastný vstup roku 2025. Věřím, že nám zachováte přízeň a i v následujícím roce se uvidíme na nějaké akci, turnaji nebo zápase na našem hřišti.

Za TJ Horní Újezd Jan Beneš

KRONIKA

Blahopřejeme:

60 let	Skálová Hana	Poříčí 16	81 let	Klusoň Josef	Poříčí 78
	Bartoš Jiří	Zrnětín 44		Hájek Josef	Mladočov 32
	Janderová Dagmar	Poříčí 6		Kovářová Božena	Poříčí 68
75 let	Stráník Václav	Poříčí 102	84 let	Prokopová Lidmila	Poříčí 2
76 let	Kopecký Jan	Poříčí 101			
	Boštík Miroslav	Poříčí 55			
79 let	Drobný Zdeněk	Poříčí 1	Narození:		
	Pražáková Hana	Poříčí 73	Boštíková Klaudiva		Poříčí 112
			Bartoš Lukáš		Mladočov 6

Poříčský zpravodaj - periodický tisk územně samosprávného celku. Vydává Obec Poříčí u Litomyšle, Poříčí u Litomyšle 81, 570 01 Litomyšl, IČO:00579611, tel. 461 638 231, e-mail: starosta@obecporici.cz. Vychází 4x ročně, v nákladu 220 ks. Datum vydání tohoto čísla: 13. 12. 2024. Povoleno Ministerstvem kultury České republiky: MK ČR E 12035. Zpravodajská rada: František Bartoš, Jaroslav Švihel, Petr Faltys, Monika Flídrová. Bezplatně.